

为青少年营造无烟、健康、文明的社会环境

## 我市开展第36个“世界无烟日”宣传活动



学生观看宣传展板。

**衡阳日报讯** (文/全媒体记者 朱嘉林 图/全媒体记者 周围)今年5月31日是第36个“世界无烟日”,活动主题为“无烟为成长护航”。为了加强中小学生控烟科普宣传,倡导健康生活方式,共同营造无烟校园良好控烟氛围,近日,市卫健委、市疾控中心联合高新区教育文化服务中心、社会事务局,走进衡阳小学,开展“世界无烟日”宣传活动。

活动中,老师代表向全校师生宣读了“共创无烟校园,不做吸烟新一代”的倡议书,呼吁大家珍爱生命、远离烟草,共创无烟校园。现场,市疾控中心工作人员在学校设置了宣传点,展出学生绘制的优秀控烟主题绘画作品,摆放控烟、传染病防控、学生营养卫生等宣传展板与宣传海报,发放了健康知识宣传资料和宣传品,并解答师生们的健康疑问。

“三手烟是指残留在衣服、墙壁、地毯、家具甚至头发和皮肤等表面的尼古丁以及其他烟草残留物……”市疾控中心罗爱武、高金金、何辉三位专家来到该校,结合无烟日主题及当下学校常见传染病和学生营养健康问题,分别从无烟世界健康“童”行、传染病如何预防、学生营养与健康等主题开展知识讲座,增强青少年对控烟理念的认知和理解,自觉树立控烟意识,养成良好的健康生活方式。

此次活动的开展,进一步加深了学生对烟草危害的认识,引导学生树立珍爱生命、远离烟草、共创无烟环境的意识,为持续净化校园环境,保护学生身心健康起到了积极作用。下一步,市卫健委将继续开展无烟党政机关、无烟学校、无烟医疗卫生机构的创建,巩固无烟创建工作成果,营造一个无烟、健康、文明的社会环境。

## 禁烟宣传走进衡阳火车站

市第一人民医院开展“世界无烟日”义诊活动



义诊现场。

**衡阳日报讯** (通讯员 于花妹)为广泛传播禁烟知识,促进健康衡阳建设,5月31日,市第一人民医院康复疼痛科、普通外科、心血管内科、超声诊断科、心电图室、医联办组成的专家医疗团队18人,在衡阳火车站开展了以“无烟为成长护航”为主题的“世界无烟日”义诊活动。

义诊活动现场吸引了众多铁路职工参加,衡阳市第一人民医院专家迅速展开工作,耐心细致地为职工们测血压、血糖,开展心电图检查、超声检查、针灸推拿治疗等诊疗项目,并结合就诊职工的既往病史给出具体诊疗建议和治疗方案。

随后,专家们对吸烟危害进行了深度剖析,进一步将控烟的必要性和重要性深植于铁路职工心中,并发放各类健康宣传资料,针对铁路职工们的生活、饮食习惯等进行健康指导。活动现场气氛热烈,获得良好反响。

义诊活动持续3小时,专家医疗团队免费为居民义诊160人次。此次义诊活动有效提升了群众的控烟知识水平,进一步倡导了无烟生活理念,同时提高了公众对被动吸烟和环境烟草烟雾危害的认识,提高了公众积极参与创建无烟环境的积极性。

## 远离烟草 拥抱健康

市中心医院开展“世界无烟日”公益活动

**衡阳日报讯** (通讯员 唐安妮)为提高居民对烟草和二手烟对呼吸系统和心血管系统等健康影响的认识,近日,市中心医院呼吸与危重症医学科医护人员来到亚华名都社区活动中心,开展宣传无烟活动并开展义诊,旨在积极倡导大众远离烟草,主动参与到戒烟控烟活动中来。

活动现场,医务人员设立宣传

咨询台,发放“世界无烟日”的宣传资料,介绍烟草对健康的影响、戒烟的方法等,并对长期吸烟的居民进行肺功能的初步筛查。本次宣传咨询活动共咨询人数100余人,发放宣传资料200余份,肺功能检查60余人次。通过本次宣传活动,居民们对烟草和二手烟对健康的影响有了更深的认识,纷纷承诺一定要戒烟或劝阻家人吸烟。

## 无烟为成长护航

珠晖区控烟宣传进校园

**衡阳日报讯** (全媒体记者 朱嘉林)今年5月31日是第36个“世界无烟日”。为了深入开展控烟宣传教育,积极构建青少年控烟防护网,近日,珠晖区疾控中心联合珠晖区人民医院、粤汉街道社区卫生服务中心走进湖南工学院开展控烟宣传活动。

为让学生们深入了解烟草的危害,真正提高学生的自我防护意识,活动现场设置了控烟宣传展板,张贴了控烟宣传海报。现场,珠晖区人民医院、粤汉街道社区卫生服务中心的医护人员及区疾控中心党员志愿服务团队在现场发放宣

传资料和礼品,并免费为参加活动的学生们提供了血压测量等服务。珠晖区疾控中心专家通过科普讲座,为同学们讲解了从“世界无烟日”的由来、二手烟和三手烟的危害、戒烟的方法等有关知识,并积极动员同学们将烟草危害知识讲给家人及身边吸烟人,劝阻他们远离烟草、科学戒烟、不吸烟。

本次活动的开展进一步提升了学生对烟草危害的认识水平,同时通过学生来告诫家长,增强控烟戒烟意识,自觉养成健康良好的生活方式,为共创共享无烟环境、促进全民健康营造良好社会氛围。

## 入院、手术、出院 一天搞定

南华附三医院开展首例“下肢静脉曲张”日间手术

**衡阳日报讯** (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 王姿 王悠)“没想到困扰我十多年的毛病,你们不到一天就帮我解决了”,5月31日,一名下肢静脉曲张的患者在南华大学附属第三医院完成日间手术,24小时内办理出院手续回家时,连连对医院普外科团队表示感谢。

来自蒸湘区的李先生有右下肢静脉曲张病史十余年,但由于工作和家

庭原因,一直没有治疗。近年来,李先生静脉曲张的症状逐渐加重,不仅出现皮肤瘙痒、疼痛等不适,甚至左下肢也出现蚯蚓样血管团,如果再不治疗就会出现下肢静脉炎、静脉溃疡及老烂腿等并发症。

李先生坦言:“我一直想去医院治疗,但又害怕手术风险太大,另外考虑住院时间太长,儿子媳妇都要上班,孙女上学没人接送。”近日,李

先生在朋友的介绍下得知南华附三医院熊国祚主任医师是血管外科方面的专家,治疗静脉曲张非常厉害,其医疗技术处于省级领先水平,便慕名而来。

在熊国祚教授带领下,南华附三医院普外科欧阳德亮主任团队认真听取患者及家属诉求,全面评估患者的病情和身体条件后,确认患者符合“日间手术”病种标准,当日为其开展大隐静脉微创手术。该手术创伤小,几乎没有疤

痕,术后仅需要局部包扎并穿着弹力袜,短时间内就可以进行下肢活动。患者表示,手术恢复很快,术后当日即可下地行走,还可以医保政策报销,比自己预想的医疗费用低了很多。

此次手术是医院在大衡山区域内开展的首例下肢静脉曲张日间手术,是医院满足患者的就医需求、改善患者就医体验的一次实践创新。

## 虫控新主张 生活更健康

我市举办“世界害虫日”宣传活动

**衡阳日报讯** (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 刘丹)今年6月6日是第七个“世界害虫日”,主题为“虫控新主张,生活更健康”。为了呼吁人们关注身边的“小害虫”带来的“大危害”,传播科学防治理念,消除疾病传播危害,6月2日,市疾控中心联合城区各疾控中心、华新医院在莲湖广场开展了第七个“世界害虫日”公益科普宣传活动。

活动现场播放了防控登革热科普动漫视频、悬挂宣传横幅、小知识。

## 一颗颗爱心化作一袋袋血液

祁东县卫生健康党工委组织党员发展对象无偿献血

**衡阳日报讯** (通讯员 何晓晓 曾翔)为大力弘扬大爱无私、乐于助人的崇高精神,积极传递社会正能量,响应无偿献血号召,6月3日,祁东县卫生健康党工委组织2023年党员发展对象开展“捐献血液 分享生命”志愿献血活动。

当天上午,在祁东县卫生健康党工委的带领下,23名“衡阳群众”志愿者来到了祁东县中心市场无偿献血屋。党员发展对象们按照医护人员的指引,有序进行登记填表、健康征询、血液检测。大家挽起衣袖、伸出胳膊,将一颗颗赤诚爱心化作了一袋袋温暖血液,践行“奉献、友

爱、互助、进步”的志愿服务精神。

“无偿献血是公民的神圣职责和光荣使命,也是卫键干部职工义不容辞的责任,这么有意义的事情,我会继续坚持参与。”祁东县人民医院五官科主任陈志军这样说道。他们当中大多都是献血“常客”,献血证上盖满了印章。

据了解,当天,祁东县卫健系统有7名2023年党员发展对象进行无偿献血,共献血2100毫升,有9人意向捐献造血干细胞并办理了相关手续。石亭子镇卫生院青年医师匡增鹏当即表示,若捐献的血液合格,就捐献造血干细胞,为群众身体健康贡献力量。

# 健康

衡阳市中心医院

院本部 地址:衡阳市雁城路12号(雁峰公园斜对面)

华新院区 地址:衡阳市华新开发区光辉街31号(太阳广场旁)

**急救电话 8120888**

## 关爱女性健康 助力幸福人生

南华附一医院走进社区开展主题活动



群众积极参与。

**衡阳日报讯** (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 刘莉)近日,南华大学附属第一医院联合红湘街道办事处,为辖区内的育龄期夫妇及准父母家庭开展了一场“关爱女性健康,助力幸福人生”大型主题活动。此次活动特邀南华附一医院妇产生殖医学中心副主任杨春芬、欧阳曜明开展爱心义诊及健康知识讲座,提醒大家平时多关心自身健康,定期检查,养成预防为主、治疗为辅的健康理念。

活动当天上午,前来问诊的社区居民络绎不绝,义诊桌始终被热情的社区居民所包围,场面热闹而有序。咨询、检查、宣传、发放礼品等工作有条不紊地进行着。

义诊过程中,来自妇产生殖医学中心的医护团队热情接待了每一位前来就诊和咨询的社区居民,为在场的居民免费测量血压、血糖、讲解保健知识。杨春芬和欧阳曜明两位专家用自己的专业技能,对妊

娠期合并高血压、高血糖等高危情况、复发性流产等各种常见生殖内分泌疾病的治疗和预防进行了科普,为前来问诊的夫妇及家庭提供了有针对性的指导及意见,并对他们提出的各种问题进行了耐心解答。与此同时,专家以通俗易懂的语言以及图文案例的形式,带来了两场科普讲座,提醒大家平时多关心自身健康,定期检查,养成预防为主、治疗为辅的健康理念。

此次活动不仅为育龄期夫妇及准父母家庭普及了健康知识,同时帮助大家树立科学的防病治病观念,把高质量医疗服务直接送到居民“家门口”。

下一步,南华附一医院妇产生殖医学中心将继续优化资源、多途径多样式开展各类志愿服务活动,大力弘扬为人民服务的精神,为群众服务,将优质的资源送到群众家门口。

## 齐抓共管 补齐短板

衡阳县召开2023年公共卫生工作会议

**衡阳日报讯** (通讯员 胡小敏)6月1日上午,衡阳县召开2023年公共卫生工作会议。

会议总结回顾2022年公共卫生服务项目执行和工作落实情况,对2023年公共卫生重点工作进行安排部署,明确2023年衡阳县基层卫生工作将紧紧围绕“县级强、乡级活、村级稳、上下联、信息通、服务优”的目标,要求全系统统一思想,齐抓共管,持续推进基层卫生高质量发展。

会议强调,一要直面问题、正视

差距,在深刻反思中敲响警钟,切实增强做好国家基本公共卫生服务项目工作的紧迫感和责任感,全面提升全县基本公共卫生服务工作实效。二要痛下决心,认真整改,在补齐短板中迎头赶上,确保全面完成年度各项工作任务。三要加强领导,改进作风,在强化担当中进位争先,以更加务实的作风,推动全县国家基本公共卫生服务项目工作提质增效、争先进位。

会上,3个单位作了典型发言。会后,还对与会人员进行基本公共卫生服务项目点对点管理进行业务培训。



“全国爱眼日”到来之际,5月31日,祁东县卫健局组织石亭子镇卫生院、弘德眼科医院医务人员前往石亭子镇泉塘村小学,对69名学生进行视力检查和健康建档,开展视力保护健康宣教。

■通讯员 何晓晓 摄